

百名贫困老人收到“特殊礼物”

——东昌府区“金晖助老”青春扶贫活动侧记



77岁的陈春成老人见志愿者上门,高兴地说个不停。本报记者 张跃峰 摄

本报聊城10月30日讯(记者 张跃峰)“今天最让我高兴的不是收到了棉被大礼包,而是一下子能有这么多的孩子们上门。”10月29日,见东昌府区团委组织的“金晖助老”青春扶贫志愿者们上门,东昌府区张集镇段庄村77岁的陈春成老人高兴得合不拢嘴,不住嘴地跟志愿者们说着自己家的情况。

陈春成老人的老伴已经去世,唯一的女儿也早已经出嫁,眼下她一个人独自生活。虽然因为生病家中经济拮据,但在各级政府的帮助下生活还算可以,但平时最大的问题就是“没个人说说话”。

在重阳节到来之际,东昌府区团委组织的“金晖助老”青春扶贫活动,没有单纯地为老人购置一些慰问品了事,而是立足东昌府区志愿者组织众多的优势,组织青年志愿者在为老人送去棉被大礼包等过冬用品的同时,开展了陪着老人拉

一次家常、整理一次家务、清理一次个人卫生、维修一次家电等助老志愿服务。

活动开展之前,由东昌府区团委牵头与乡镇联合筛选了100名贫困老人,而后又按照自愿报名的原则组织青年志愿者报名。没想到,在组织过程中青年志愿者们报名非常踊跃,原本打算按照“一对一”的模式就征集100名志愿者,最后却有130多名志愿者参加了这次活动。据东昌府区“瑶光之星”青年志愿团团长王丽娜介绍,平时志愿者们的服务区域绝大多数都在城区,而相对来说农村的贫困老人更需要志愿服务,东昌府区团委组织的这次的“金晖助老”青春扶贫活动正好打通了志愿服务进一步向农村延伸的通道,所以才会有这么多的志愿者们放下自己的工作主动要求参加。

在东昌府区团委的组织下,参加活动的志愿者赶到各位贫困老人家后,大家或以村

为单位组团、或各自分别结对上门,不仅为老人们送上了由东昌府区团委提供的棉被大礼包,更多地是陪老人们聊起了天,贴心地叮嘱老人天冷了一定要注意保暖等。见到这些“意外”上门的孩子们,老人们也打开了话匣子,拉着志愿者们不让大家离开。直到不少志愿者留下了自己的联系方式,并承诺以后会经常来“走亲戚”,老人们才依依不舍地跟大家告别。

在活动结束时,看到这样一幕的东昌府区团委书记杨晓表示,今后还会多组织这样的敬老助老活动,引导志愿者们多走向农村、多为农村的贫困老人提供志愿服务,而不是一窝风地全部走进敬老院等机构。“在经济条件日益改善的当下,精神扶贫对于独居的农村贫困老人来说更为重要。有时候,志愿者们的一次交流就能改变许多农村贫困老人的生活习惯和精神世界,带去很长时间的快乐。”

冠县定远寨镇:企业慰问困难群众

冠县定远寨镇工商联积极做好联系群众工作,组织帮包企业进村入户慰问群众,为困难群众送去党组织温暖。

该镇工商联把关心关注关爱困难群众生活,真心实意为

困难群众解决生产生活难题,营造和谐发展环境,作为贯彻落实十九大精神,全面构建小康社会的关键环节来抓,组织“百企联百村”企业犀牛重工、泰山石膏等10余家企业,积极开展为

困难群众送温暖活动。连日来,他们走访慰问困难群众200余人,为他们送去面粉、食用油等生活必需品,为困难群众送去党组织的温暖。

(栾荣利)

冠县清泉街道:统筹做好贫困户改厕工作

接到上级关于加快全县农村贫困户改厕工作的通知后,冠县清泉街道办事处高度重视,多次召开工作会议对贫困户改厕工作进行部署。会后成立了以党工委书记李洪军为组长的贫困户改厕工作小组,主

要领导同志要亲自抓,分管领导同志要靠上抓,层层压实责任。

本着对贫困户负责的态度,对辖区建档立卡贫困户改厕情况进行认真调查摸底,获取有效的信息依据,多次比对

形成贫困户厕改名单,并组织专门力量和施工队伍统一建设,在规定时间内按标准完成改造、建档工作,按照每户100元的补助标准予以补助,一定程度上解决贫困户改厕资金问题。

(李安然)

冠县崇文街道:落实“孝德扶贫”活动

近日,冠县崇文街道大力开展孝德扶贫新模式,将孝善文化和精准扶贫结合起来,落实“孝德扶贫”活动。

该街道办按照村级事务“四议两公开”程序,把“孝德扶贫”写进《村规民约》,让养老

爱老敬老成为各村新风尚;在村“两委”监督下,赡养人,被赡养人监签人和村委会签订《孝德养老责任状》把赡养人孝敬老人的钱物标准进行数字化。利用村广播喇叭、宣传彩页、入户座谈等方式全方位宣传营造孝老敬

老爱老的浓厚氛围,使“孝德扶贫”深入人心。赡养人主动接受村“两委”及村民的评议监督,由孝德监督员监督《孝德养老责任状》落实情况。建立了“孝善红黑榜”,为老年人提供物质和精神双保障。

(李丹丹)

莘县俎店干部认真把脉助力群众脱贫

“我下一步就想把修车店干好,尽快把政府给我的贷款还上,不在当政府的累赘。”近日,莘县俎店镇许村村民盛建军感激地对入户进行贫困摸底调查的干部们说。“今年,靠自己的修车手艺,不再当这个贫困户。”

盛建军今年42岁,妻子宁利红患有股骨头坏死不能干重活,儿子在外上学,女儿从小患病。该镇包村干部了解情况后,第一时间和该村支部书记商议帮助他脱贫的方法。得知盛建军有汽车维修手艺,他们立刻与镇农商银行联系,为其办理

扶贫贷款,帮助他开店修车,走上精准脱贫“快车道”。

为更好地做好精准扶贫,该镇87名机关干部进村入户来到各自帮扶的贫困户家中,了解他们生产生活情况,并做好扶贫档案。并针对每个贫困户致贫原因制订精准脱贫致富对策。今年来,他们对全镇395户635人建档立卡的贫困户点对点、一对一精准算账,通过产业帮扶、转移就业等措施,帮助建档立卡贫困户走上脱贫致富“快车道”。

(王彦冬 张伟峰)

莘县俎店镇抓基层党建促脱贫攻坚

今年来,莘县俎店镇以基层党组织建设“全面提升年”为契机,多次召开专题党委会专门研究部署,按照“抓好党建促脱贫,围绕脱贫抓党建”工作思路,将夯实农村基层党建与脱贫攻坚紧密结合起来,着力在抓班子、带队伍、促增收、优服务、建机制、重落实上下功夫,切实将党的组织优势转化为助推脱贫攻坚的强劲动力,为打赢今年脱贫攻坚战提供坚强有力的组织保证。

聚力精准扶贫。结合

“两学一做”学习教育,该镇充分发挥党员在脱贫攻坚中带头作用,结成帮包对子,制定“一户一策”脱贫计划,并建立动态管理机制。

筑牢党建阵地。该镇通过加大硬件投入,创新党员管理、丰富服务载体,积极探索村级党组织服务群众新模式,推动基层党建工作整体水平迈上新台阶。同时,充分发挥市、县派“第一书记”桥头堡作用,建强村“两委”班子,为脱贫攻坚提供坚强的政治保障、组织保障。

(王彦冬)

莘县十八里铺镇:同窗之情点燃生命之火

在落实精准扶贫“一对一”包联到户工作的过程中,莘县十八里铺镇工作人员陈素芬偶然得知自己的扶贫对象竟是爱人的高中同学。陈素芬夫妇随即前往任庄,了解老同学的情况。

刘同燕是本斋高中97级的学生,10年前因中煤毒导致身体残疾,丧失劳动

能力。陈素芬夫妇联系到了本斋高中97级同学,同学们得知消息后慷慨解囊,共计捐款8400元。十八里铺镇扶贫办的工作人员与97级同学会一起到刘同燕家里进行捐助时,刘同燕热泪盈眶,对同学表示万分感谢。

(王远征 吕翊)

别让病根变穷根

莘县古城镇公益讲座入村助力健康扶贫

为促进健康生活方式的养成,培养村民逐渐养成“健康饮食”的习惯,2017年10月28日,莘县古城镇扶贫办联合镇卫生院在古城镇岔楼村卫生室举办“低盐膳食”健康教育知识讲座。医务人员通过发放宣传图片、健康资料等方式让村民了解什么是低盐饮食的生活习惯、低盐饮食对预防高血压和冠心病等心脑血管疾病的重要性以及如何做到低盐饮食。通过观看医务人员现场对油、盐所需的演示,使村民了解在日常

生活中如何控油、少盐饮食。

古城镇有接近四分之一的贫困户因病致贫,从源头预防日常性疾病的发生尤为重要。此次讲座使村民对控油限盐知识有了较多的了解,对合理搭配食材、控制“三高”疾病的发生意义重大,在一定程度上预防了贫困人口因不合理饮食搭配而导致疾病的发生,促进了古城镇健康扶贫工作的开展,全力打造全覆盖的关爱扶助体系。

(李存俨)